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INFORMACJA
dotycząca podstawowych form pomocy
oferowanych przez powiatowy urząd pracy

Powiatowy Urząd Pracy realizuje zadania w zakresie usług i instrumentów rynku pracy oraz przyznaje zasiłki i inne świadczenia z tytułu bezrobocia.
Wobec osób zarejestrowanych w powiatowym urzędzie pracy jako bezrobotni świadczone są następujące usługi rynku pracy:

POŚREDNICTWO PRACY – polegające na:
· udzielaniu pomocy w uzyskaniu odpowiedniego zatrudnienia;
· inicjowaniu i organizowaniu kontaktów bezrobotnych i poszukujących pracy 
z pracodawcami;
· informowaniu bezrobotnych i poszukujących pracy o przysługujących im prawach 
i obowiązkach;

PORADNICTWO ZAWODOWE – polegające na udzielaniu:
· pomocy w wyborze odpowiedniego zawodu lub miejsca pracy oraz w planowaniu rozwoju kariery zawodowej, a także na przygotowaniu do lepszego radzenia sobie 
w poszukiwaniu i podejmowaniu pracy;
· informacji o zawodach, rynku pracy, możliwościach szkolenia i kształcenia, umiejętnościach niezbędnych przy aktywnym poszukiwaniu pracy i zamozatrudnienia; 
· porad z wykorzystaniem standaryzowanych metod  ułatwiających wybór zawodu, zmianę kwalifikacji, podjęcie lub zmianę pracy, w tym badanie kompetencji, zainteresowań i uzdolnień zawodowych. 

W ramach poradnictwa zawodowego są inicjowane, organizowane i prowadzone szkolenia z zakresu umiejętności poszukiwania pracy.

SZKOLENIA
celem szkoleń jest podniesienie kwalifikacji zawodowych i innych kwalifikacji zwiększających szanse na podjęcie pracy lub utrzymanie zatrudnienia, innej pracy zarobkowej lub działalności gospodarczej.

STAŻ
oznacza nabycie umiejętności praktycznych do wykonywania pracy przez wykonywanie zadań w miejscu pracy bez nawiązania stosunku pracy z pracodawcą.
PRZYGOTOWANIE ZAWODOWE DOROSŁYCH 
przygotowanie zawodowe dorosłych ma na celu uzyskanie kwalifikacji lub umiejętności zawodowych, potwierdzonych dokumentami.
Odbywa się w formie:
· praktycznej nauki zawodu dorosłych umożliwiającej przystąpienie do egzaminu kwalifikacyjnego na tytuł zawodowy lub egzaminu czeladniczego.
· przyuczenia do pracy dorosłych mającego na celu zdobycie wybranych kwalifikacji zawodowych lub umiejętności, niezbędnych do wykonywania określonych zadań zawodowych właściwych dla zawodu

Powiatowy Urząd Pracy wspiera podstawowe usługi rynku pracy instrumentami rynku pracy.

JEDNORAZOWE ŚRODKI NA PODJĘCIE DZIAŁALNOŚCI GOSPODARCZEJ
Osoba bezrobotna zarejestrowana w powiatowym urzędzie pracy może ubiegać się 
o przyznanie z Funduszu Pracy jednorazowych środków na podjęcie działalności gospodarczej, w tym na pokrycie kosztów pomocy prawnej, konsultacji i doradztwa związane z podjęciem tej działalności.

DODATEK AKTYWIZACYJNY
O dodatek aktywizacyjny może ubiegać się bezrobotny posiadający prawo do zasiłku, jeżeli:
· w wyniku skierowania przez powiatowy urząd pracy podjął zatrudnienie w niepełnym wymiarze czasu pracy obowiązującym w danym zawodzie lub służbie i otrzymuje wynagrodzenie niższe od minimalnego wynagrodzenia za pracę;
· z własnej inicjatywy podjął zatrudnienie lub inną pracę zarobkową

ZWROT KOSZTÓW PRZEJAZDU, ZAKWATEROWANIA
Zwrot kosztów przejazdu, zakwaterowania jest świadczeniem fakultatywnym. 
O oświadczenie to mogą ubiegać się osoby, które na podstawie skierowania powiatowego urzędu pracy podjęły zatrudnienie, inną pracę zarobkową, staż, przygotowanie zawodowe dorosłych poza miejscem zamieszkania oraz spełniają pozostałe warunki określone ustawą 
o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy.

Bezrobotni znajdujący się w szczególnej sytuacji na rynku pracy mogą być skierowani do prac interwencyjnych lub robót  publicznych.



PRACE INTERWENCYJNE
to zatrudnienie bezrobotnego przez pracodawcę w wyniku umowy zawartej między starostą 
a pracodawcą na czas określony.

ROBOTY PUBLICZE
to zatrudnienie bezrobotnego na czas określony przy wykonywaniu prac organizacyjnych przez gminy, organizacje pozarządowe , statutowe zajmujące się problematyką: ochroną środowiska, kultury, oświaty, kultury fizycznej i turystyki, opieki zdrowotnej, bezrobocia, pomocy społecznej oraz spółki wolne i ich związki.

Powiatowy Urząd Pracy przyznaje i wypłaca zasiłki oraz inne świadczenia z tytułu bezrobocia.

ZASIŁEK DLA BEZROBOTNYCH
prawo do zasiłku przysługuje bezrobotnemu, jeżeli nie ma dla niego propozycji odpowiedniej pracy, stażu, przygotowania zawodowego dorosłych, szkolenia, prac interwencyjnych lub robót publicznych oraz w okresie 18 miesięcy bezpośrednio poprzedzających dzień zarejestrowania, łącznie przez okres co najmniej 365 dni pracował i osiągał co najmniej minimalne wynagrodzenie za pracę od którego istniał obowiązek opłacania składek  na FP lub opłacał składki na ubezpieczenie społeczne i Fundusz Pracy, jeżeli ich podstawę wymiaru stanowiła  kwota wynosząca co najmniej minimalne wynagrodzenie za pracę.

STYPENDIA
bezrobotni bez kwalifikacji zawodowych, który w okresie 12 m-cy od dnia zarejestrowania 
w pup podjął lub kontynuuje naukę w szkole w systemie niestacjonarnym może ubiegać się 
o przyznanie stypendium.
Stypendium przysługuje bezrobotnym, którzy zostali skierowani przez pup na szkolenie, staż, przygotowanie zawodowe dorosłych lub którym przysługuje z Funduszu Pracy dofinansowanie studiów podyplomowych.

REFUNDACJA KOSZTÓW OPIEKI NAD DZIECKIEM/DZIEĆMI DO LAT 7 lub OSOBĄ ZALEŻNĄ
[bookmark: _GoBack]bezrobotny posiadający co najmniej jedno dziecko do 6 roku życia lub co najmniej jedno dziecko niepełnosprawne do 18 roku życia lub sprawujący opiekę nad osobą zależną, może ubiegać się o refundację faktycznie poniesionych kosztów opieki (…), jeżeli podejmie zatrudnienie lub inną pacę zarobkową pod warunkiem osiągania z tego tytułu miesięcznie przychodów nieprzekraczających minimalnego wynagrodzenia za pracę. lub zostanie skierowany na staż, przygotowanie zawodowe dorosłych lub szkolenie. 
